

# “镇江的弟弟啊，你究竟在哪里？”

沐阳一位老教师寻亲多年未果，宿迁晚报携手本报帮助寻找  
关键字：“顾仪祥”“清真食品厂”，有线索的市民可联系本报

本报记者 杨冷

“镇江的弟弟啊，你究竟在哪里？”家住宿迁市沐阳县城区的教师顾华没有想到，2008年自己到镇江出差，竟然是在这6年里与弟弟见的唯一一面。从沐阳到镇江，数百公里路程，数次的奔波，距离与时间丝毫阻绝不了顾华对亲人的浓浓思念。

上周末，家住宿迁市沐阳县城区的教师顾华向当地报社求助，希望能借助报纸帮助自己寻找在镇江失联多年的弟弟；7月27日，宿迁晚报记者联系本报，希望两地能为顾华架起寻亲桥梁。

从《宿迁晚报》记者的转述中，记者得知，顾华和弟弟两家虽然分隔两地，但是一直有着联系，随着我市旧城区改造的推进，弟弟在离开了原先居住的地方后，便再没了音讯。其间，顾华在沐阳的亲人多次专门来镇江找过，均未获得任何有价值的信息。

如今，顾华已快退休，儿孙也围绕膝下，心中唯一想要弥补的缺憾，便是想要知道镇江的弟弟究竟去了哪儿。

## 1 2008年一别后，再无法联系到弟弟

昨天，记者电话联系到这位寻亲多年的老人。60岁的顾华在电话中说，自己一直苦苦寻找的弟弟名叫顾仪祥，是叔叔家儿子，今年大约52岁，“虽然他不是我的亲弟弟，但是几十年来，我们一直似亲兄弟般相处，感情非常好。”电话那头，顾华得知《京江晚报》在为自己寻亲时，感到十分高兴。

顾华至今仍记得兄弟俩相处的那些日子，“虽然我们两家相隔很远，但是我和弟弟年龄相差不多，加上

经常往来，彼此间的感情一直很深厚，都将对方视为自己的亲兄弟。

2008年春天，顾华和朋友出差到镇江，那也是他们失联前的最后一次见面。顾华回忆：“弟弟家原先住在中华路姚一湾一带，他住的房子原本是清真食品厂车间，后来改造成厂宿舍，那时正面临拆迁，之后，正好我也搬家，等到想给弟弟报个喜讯的时候，却发现，对方的电话却怎么也打不通了。”顾华猜想，弟弟可能是搬家了。

## 2 全家齐动员，多方苦寻未果

由于两家一直使用固定电话联系，双双搬家之后，联系就此中断。得知弟弟失了消息，顾华的哥哥嫂子们也着急起来，多次提醒顾华，“要去镇江的话，记得打探打探弟弟的消息，说不定就找到了呢。”从此，到镇江找弟弟成了顾华心中一个未了的心愿，只要一有机会，就托人、找关系，打听弟弟的消息。

2009年，顾华的小儿子到南京学习，他得知后，千叮咛万嘱咐，让小儿子务必抽空跑一趟镇江寻找

叔叔，可是顾仪祥以前的居处以及他的岳母家都已拆迁，原址早已不是当年的模样，无奈之下，小儿子只好带着失望，从镇江返回沐阳。

“只要人还在镇江，一定能找到弟弟的。”6年中，一次次的希望，换回一次次的失望，不过，顾华依然没有停止寻找的步伐。今年7月中旬，顾华带着老伴儿和年幼的孙子，利用周末，再次来到镇江，通过各种途径寻找弟弟留下的一丝丝踪迹。

## 3 顾仪祥你在哪？哥哥盼你“回家”

顾华说，在这次寻亲过程中，不少镇江的好心人都向他伸出过援手。顾华来到镇江后，直奔弟弟以前户籍登记的解放路派出所，经过户籍员的查询，顾华得知，顾仪祥的户籍至今并未迁走，除了姓名、年龄等信息外，住址、家庭固定电话等都与拆迁之前一样，未作变动。

之后，顾华来到姚一湾原址，当地人告诉他，原先住在这里的人，一部分被安置到了金山水城，另一部分可能在檀山路上的某个小区。这一席话仿佛让顾华看到了希望，立刻打车前往金山水城，当时，一名当值保安得知顾华的来意后，主动打电话给自己曾在清真食品厂工作的朋友，不过，并没有得到相关有效信息，在这位保安的建议下，顾华又

去了京口拆迁安置办询问，工作人员告诉他，顾仪祥领取拆迁补偿时，没有登记联系方式，所以他们也无法找到顾仪祥的确切住址。

虽然早有心理准备，但是顾华仍免不了一阵失望，一定要找到弟弟的想法如一块大石头，压在他心头。

如今，顾华已是一位即将退休的老人，家中还有两个可爱的小孙子承欢膝下，生活可谓幸福美满，可是，家里所有人心中都有一个心愿，就是希望早日知道顾仪祥的下落，与他一叙别情，“弟弟，如果你看到报纸，希望能给个回应，你在沐阳的亲人，都在等着你来家里看看。”

同时，本报希望知道顾仪祥现居何处的市民能够提供线索，圆一个老人的寻亲梦。



古运河中鱼浮头 市民“狩猎”

昨天，古运河中鱼缺氧浮头，一些市民开始拿着渔叉“狩猎”。

王呈 摄影报道

## “特殊家书”送给军属 了却服役战士思乡之情

本报讯 “孩子，你在部队要勤学苦练，练好本领报效祖国，我们在家生活得很好，放心吧……”这是昨天上午，家住风车山社区的居民孙爱玉面对摄像机，给远在青海某部队服役的儿子讲的一段话。昨天，社区干部给每一位现役军人家属录了像，将此作为建军节特别的礼物，寄给服役的战士，了却他们思乡之情。

孙爱玉说，儿子去年参军入伍，全家人既开心也很挂念，他们时常写信联系。此次社区干部采用拍摄录像的方式很好，把家人所讲的话及生活情况都记录下来，

用光盘寄给孩子。

金山街道风车山社区党总支书记杨建设告诉记者，社区里有不少年轻人在内蒙古、新疆、海南、广西等地服役。今年建军节来临前，社区干部集思广益，并广泛征求军属意见，决定送上一份“特殊的家书”，内容定为“当兵孩子家长的生活”，用DV记录下一天中的主要生活片段，还有父母、爷爷奶奶等给孩子的寄语。

昨天下午，由社区干部录制的7段录像已分别刻录成光盘，社区干部将用特快专递分别寄往各个部队。（记者 沈湘伟）

## 十六年监禁重得自由 两度肇事逃逸又获刑

本报讯 句容人朱某驾驶无营运资质的客车与他人车辆发生碰撞后逃逸，逃逸过程中因为驾驶不当，致使自己车中乘客跌出车外摔成重伤，朱某仍选择了逃逸，不管乘客的安危。近日，句容法院审理了这样一起刑事案件，因犯交通肇事罪，朱某被判处有期徒刑2年，缓刑3年。这距离他从监狱刑满释放，刚刚过去6年。

1996年，朱某因犯抢劫罪、敲诈勒索罪，被句容法院数罪并罚执行有期徒刑16年。2007年8月，朱某刑满释放，哪承想刚过去6年，他又因涉嫌交通肇事罪被句容公安局刑事拘留。

原来，去年12月的一天，朱某驾驶小型普通客车由南京向句

容出发载客，因驾驶的客车是辆黑车，没有营运资质，当他行驶至句容经济开发区碧桂园附近时，为逃避公安机关检查，与前方等待检查的小轿车发生了碰撞，后驾车逃逸，并沿句容经济开发区致远路由南向北继续行驶。

当行至江苏巨宝精密加工有限公司地段，朱某遇上突发情况，没有按照操作规范安全驾驶，致使客车上的一名乘客掉出车外受伤。事发后，朱某再度驾车逃离现场。经鉴定，掉出车外的乘客损伤程度属重伤。经句容交警部门调查认定，朱某承担事故全部责任。

法院审理后认为，朱某行为已构成交通肇事罪，于是依法作出上述判决。（王坤 陈路）

## 公告

因公共利益需要，镇江市人民政府对第六中学校区扩建项目（镇房征告字2013年第11号）范围内的房屋实施征收，现将部分被征收人（被补偿人）名单予以公告，如对公布的拟被补偿安置对象及其房屋存在异议，请异议人携带有效证据到房屋征收现场办公室（铁路向西段六中北侧，联系人及电话：殷先生 15606101234）进行登记。公告后如无异议或异议情形不存在的，将在7日后对该名单对象予以补偿安置，望知情者相互转告。

序号	调查编号	房屋地址	姓名	建筑面积 m <sup>2</sup>
1	A-14	铁路巷70号	徐德发(已故)	68.95

润州区第六中学校区扩建项目房屋征收指挥部  
二〇一四年七月二十九日